

# 万千气象, 汇聚一台

## 2019央视春晚将首次实现5G网络VR全景互动, 新老面孔混搭

□半岛记者 王悦

2019央视春晚进入倒计时, 记者了解到, 晚会以“奋进新时代、欢度幸福年”为主题, 以中央电视台一号演播厅为主会场, 设置江西吉安井冈山、吉林长春以及广东深圳为分会场, 还将首次实现5G网络VR全景互动, 为观众带来全新的视觉盛宴。在演员阵容上开启“数星星”模式, 当红艺人与春晚老面孔混搭, 将新鲜感做到极致。

### 延续传统: 会场设置“1+3”意义非凡

作为中央广播电视总台成立后的首个春晚, 主创团队要把新意与“心”意做足, 为全球华人献上一道丰盛的年夜饭大餐。在会场设置方面, 2019年猪年春晚延续2016、2017、2018三届春晚的传统, 除了央视一号演播厅主会场外, 设置分会场。而与往届不同, 2019年春晚分会场的数量由四个缩减为三个, 分别是: 江西吉安井冈山、广东省深圳市、吉林省长春市。

在今年春晚四个多小时的节目中, 观众朋友们既能感受到革命老区井冈山“跨越时空的井冈山精神”, 又能体验作为“共和国长子”的吉林长春老工业基地的现代化力量, 还有改革开放的“窗口”——中国最年轻城市广东深圳创新的城市形象, 令人期待。三大分会场回望来路、面向未来, 将历史与现代、古朴与时尚完美结合, 突出中国元素、民族符号、地域文化。

体现了央视春晚主创团队的匠

心, 也从一个侧面展示了中华人民共和国从站起来、富起来到强起来的伟大历程。

### 创新突破: 首次启用5G传输节目接地气

据了解, 猪年央视春晚将首次实现5G网络VR全景互动, 将给观众带来5G网络传输的全景预览春晚候播大厅和长春、深圳两个分会场的全新体验。除此之外, 中央广播电视总台还将制作一批春晚VR短视频在新媒体平台投放, 为观众提供沉浸式的春晚观看体验。

在第一次的联排中部分节目也掀开了面纱, 40多个精彩的小品、歌舞、曲艺、杂技分别亮相。语言类节目内容紧扣民生热点, 除了讲述人与人之间的诚信交往、消费者与服务者的互相理解, 还将揭露市场诈骗、鞭挞形式主义官僚主义等; 歌舞类节目大胆创新, 广场舞、街舞等会上春晚舞台; 戏曲节目展现多地剧种, 魔术将通过贴近生活的日常物品传递“小而美”, 而从近日曝光的信息来看, 刘谦或将时隔6年再登央视春晚。

### 星光熠熠: 新老面孔混搭有咱青岛小哥

观众所关心的主持阵容也正式官宣, 分别是康辉、朱迅、任鲁豫、李思思、尼格买提将担任北京主会场主持人, 江西井冈山分会场将由中央广播电视总台主持人张宇和江西广播电视台主持人尹颂合作主持; 吉林长春分会场将由中央

广播电视总台主持人张泽群与吉林广播电视台主持人杨帆联合主持; 广东深圳分会场将由中央广播电视总台主持人杨帆和深圳卫视主持人庞玮携手主持。

在演员阵容方面更是星光熠熠, 不仅有德高望重的老一辈艺术家、央视春晚的熟脸还汇集了顶级流量。在带观众联排中, 有消息称, 张艺兴、迪丽热巴、周冬雨、邓伦、凤凰传奇合作带来开场曲。李易峰、朱一龙联袂演绎篮球主题动感快歌。开心麻花团队继续带来新鲜“笑料”, 沈腾和马丽这对黄金搭档将第四次合体登上央视春晚的舞台。TFBOYS、景甜、胡可、岳云鹏、孙涛、句号等人也登台带来精彩的演出。

备受瞩目的, 葛优与蔡明、乔杉、潘长江、翟天临搭档出演小品, 这将是葛优和翟天临央视春晚的首秀。在接受记者采访时, 翟天临表示, 春晚对他来说是一种文化记忆的符号, 也是寄托情感的纽带。3岁时他就在家人面前模仿春晚节目上的老头, 没想到如今真的能登上央视春晚这个梦想的舞台。目前他所参与表演的作品已经修改了32稿, 希望能在大年三十晚上让家乡父老看到他的诚意表现。新一年他还分享了一个喜讯, 成为了北京大学的博士后, 青岛小哥果然杠杠滴。

另据消息称, 黄晓明将现身井冈山分会场与歌手郁可唯、演员刘涛合作带来歌曲表演。央视春晚从明星阵容到商业玩法都在向年轻人靠拢, 红包玩法和短视频能在一定程度上增强观众黏性, 即便是众口难调, 但央视春晚依旧是大年三十的正餐, 谁都代替不了。



# 百花争艳, 缤纷贺岁

## 猪年卫视春晚精彩纷呈, 情怀、跨界、流量应有尽有

□半岛记者 王悦

每年的春节, 除了央视固定在年三十直播的春晚外, 各大卫视也会在农历新年的前后推出卫视春晚。日前, 各大卫视相继录制完毕, 也高调官宣了主题与明星阵容, 可谓名流荟萃、各具特色、精彩纷呈。

### 山东卫视: 蔡国庆王菊跨时代组合

山东卫视今年的春晚主题是“幸福久久”。阵容上, 邀请到了王力宏的强势加盟, 歌曲大串烧嗨翻全场。蔡国庆与王菊首度联手, 时隔20年再度唱响《常回家看看》。另一对混搭风格CP是草原硬汉、暖萌大叔腾格尔和甜歌天后杨钰莹, 两人携手带来深情对唱。值得一提的是, “二师兄”马德华与魏慧丽再度上演经典片段猪八戒背媳妇。

### 北京卫视: 蔡徐坤杨幂当代言人

2019北京台春晚以“礼物”为主题, 延续了“跨界”这一传统。此次北京台春晚舞台将中国结、宫灯、礼物盒、老北

京戏楼等概念融为一体, 节目开场之前, 舞台中心上方的25个数控屏幕构成的“礼物盒”机械装置下降呈倒品字形, 意味着春晚的礼盒被打开。北京卫视早早官宣杨蓉、蔡徐坤为“代言人”, 他们会携手演绎蔡徐坤原创新歌《那年春天》。此外, 《我爱我家》剧组25年后将在这个舞台聚首。

### 湖南卫视: 重现金庸笔下的江湖

湖南卫视除了已播的小年夜晚会之外, 还有一场以“同圆共享中国梦”为主题的全球华侨华人春晚。成龙将在晚会上圆了非洲卢旺达功夫少年的武术梦; “姑姑”李若彤、“李莫愁”严慧明、“令狐冲”吕颂贤和“虚竹”樊少皇等一众金庸剧演员, 将会在舞台上重聚, 以音乐小品的形式, 通过经典金庸曲目的传唱, 重现金庸先生笔下荡气回肠的江湖世界。

### 东方卫视: 阿米尔·汗跳《小苹果》

东方卫视春晚以“寄情山水、四海一家”为主题, 国宝级艺术家李谷一C位亮相, 将带来流传40年之久的成名曲《乡恋》, 还将与霍尊合唱国风歌曲《一念花开》。多才多艺的张云雷将会搭档小哥费

玉清献上一段深情演唱, 印度演员阿米尔·汗将献上他在中国的电视晚会首秀, 跳起广场舞《小苹果》。

### 江苏卫视: 佩奇和弟弟入乡随俗

原产英国、从来只露侧脸的新晋“流量”小猪佩奇将登陆江苏卫视春晚。据了解, 她和弟弟乔治将身穿一袭定制中国风, 站在晚会现场。而腾格尔和迪玛希将组成“奇妙混搭”, 合作演唱内蒙古民歌《鸿雁》。冯巩正式宣布加入江苏卫视春晚, 出演相声剧《诗词小会》。汪小敏、汪苏泷、毛不易、胡夏以及摩登兄弟刘宇宁均将献上歌曲。

### 安徽卫视: 歌唱祖国戏曲跨界吸睛

2019“徽晚”以“家园”为主题, 晚会设置了特别环节——致敬改革开放40周年联唱、中华人民共和国成立70周年联唱, 诸多经久流传的红色歌曲, 表达对祖国的无限热爱。值得一提的是, 京剧演员王珮瑜将与黄梅戏表演艺术家韩再芬相互反串, 带来京剧与黄梅戏的跨界演出。先进视觉科技产品也将在本次晚会中首次使用, 如“冰屏”“雨丝幕”“激光投影”等。

